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Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje Alenke Jeraj v zvezi z 
paliativno oskrbo  

Zveza:                    Vaš dopis št. 020-07/19-1945/2 z dne 9. 12. 2019

Spoštovani,

Poslanka Alenka Jeraj je na ministrico za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
mag. Ksenijo Klampfer in ministra za zdravje Aleša Šabedra naslovila pisno poslansko 
vprašanje v zvezi z paliativno oskrbo. 

V nadaljevanju podajamo odgovor v okviru pristojnosti Ministrstva za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti (v nadaljnjem besedilu: MDDSZ). 

MDDSZ  v letu 2019 preko javnih razpisov sofinancira dva programa izvajalca Slovensko 
društvo Hospic, in sicer:

� javni (verificirani, večletni) socialnovarstveni program »Hospic – spremljanje umirajočih 
bolnikov in njihovih svojcev na domu« v višini 160.600,00 eur in

� razvojni (enoletni) socialnovarstveni program »Žalovanje odraslih, otrok in 
mladostnikov« v višini 47.142,39 eur.

Program »Hospic-spremljanje umirajočih bolnikov in njihovih svojcev na domu«
Glavni namen programa je zagotavljanje celostne oskrbe umirajočim in njihovih svojcev v 
domačem okolju in domu podobnem okolju. Cilji programa so: olajšano umiranje in t .i. dobra 
smrt (izboljšati kakovost življenja umirajočih in svojcev, soočanje in učenje kako živeti z 
boleznijo in bližajočo se izgubo, optimalna celostna oskrba umirajočih, zagotavljanje fizičnega 
udobja, psihosocialna in duhovna podpora, pomoč družini pri oskrbi in podpora družini ob smrti) 
in olajšano žalovanje (lažje spoprijemanje z žalostjo in čimprejšnja reintegracija svojcev v 
življenje in družbo). Ciljna skupina uporabnikov so umirajoči bolniki, ki imajo postavljeno 
diagnozo neozdravljive bolezni ali poškodbo in je njihova pričakovana življenjske doba od pol 
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leta do enega leta in njihovi svojci. V letu 2019 je bilo v program vključenih približno 1400 
uporabnikov.

Program« Žalovanje odraslih, otrok in mladostnikov«
Program se izvaja na nacionalni ravni v 12 krajih po celotni Sloveniji. Program zagotavlja 
individualno podporo uporabnikom skladno z njihovimi potrebami (osebno, telefonsko ali e-
svetovanje) ali skupinsko podporo (podporne skupine, kreativne delavnice za otroke in 
mladostnike, tabore za žalujoče ter različna izobraževanja) z namenom spreminjanja odnosa do 
smrti in žalovanja v družbi. Podpora se izvaja v domačem ali širšem okolju, vrtcih, šolah in 
drugih ustanovah. 

Poglavitni cilji programa so: sprejeti lastno čustveno odzivnost v različnih fazah žalovanja, 
zmanjšati občutek izoliranosti in nerazumevanja ob izgubi, izboljšati psihofizično počutje 
žalujočih, opolnomočenje žalujočih ipd. Ciljna skupin uporabnikov so žalujoči odrasli, otroci in 
mladostniki, ki so izgubili bližnjo osebo. V letu 2019 je v program vključenih več kot 500 
uporabnikov.

Podlaga za sofinanciranje obeh programov je Resolucija o nacionalnem programu socialnega 
varstva za obdobje 2013–2020, ki določa Mrežo programov za preprečevanje in reševanje 
socialnih stisk ranljivih skupin prebivalstva. Pod točko X: Mreža drugih programov, ki so 
namenjeni odpravljanju socialnih stisk ljudi, so navedene naslednje kategorije uporabnikov: 
prosilci za mednarodno zaščito, begunci, ekonomski migranti in njihovi družinski člani, bivši 
zaporniki, osebe v postopku deložacije, podpora umirajočim in njihovim svojcem ter žalujočim, 
žrtve zlorab in trgovine z ljudmi, žrtve prometnih nesreč ipd.

Tudi v prihodnje načrtujemo podporo na podoben način, širjenja programov, ki zagotavljajo 
paliativno oskrbo, pa v tem trenutku ne načrtujemo, saj proračun za prihodnji dve leti ostaja v 
podobnih okvirih kot za leto 2019.  

S spoštovanjem,

Mag. Ksenija Klampfer
MINISTRICA
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